

教授驻村路演抛创意 企业抢单做搭档 宁海艺术驻村推出升级版

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员储玲琴)“以毛洋婚庆主题艺术村为起点,以爱情主题慢行步道为线,串起整条石门爱情主题艺术谷的打造。”昨日上午,在宁海县大佳何镇毛洋村的婚庆产业对接会上,驻村艺术家、山东师范大学美术学院教授刘东峰抛出了他的驻村创意,与会的婚庆公司争相抢单。

在刘东峰的驻村方案里,“爱在毛洋,情定石门”是整个艺术驻村的主题,将通过两周时间,把村里的古宅片区打造成婚庆仪式、婚俗体验的空间;19棵古树,则打造成祈福许愿的“百年情树”节点,分为求缘、连理、海枯石烂等区域以满足不同人群的祝福需要。

“刘教授的设计理念非常符合当下新人的需求,我们公司期待与他有更大的合作空间。”宁海印时

光婚礼馆策划师陈诗雪率先抛出了“橄榄枝”,同时她建议设计制作爱情体验打卡式的“地图”、有庄重仪式感的传统婚礼等体验环节吸引更多新人的关注。宁海雄泽影视传媒有限公司负责人薛剑杰也提出了自己的看法,他希望与毛洋村、刘教授团队合作挖掘十里红妆等文化底蕴,开发与爱情有关的各类产业元素,把毛洋村打造成为婚礼拍摄的网红打卡点,为村庄村民增收带来看得见的客流。

企业纷纷表达合作意愿,情感专家也为村庄出谋划策。“把游客引来并留在村里消费,互动体验很重要。围绕爱情主题,刘教授团队可以指导村民一起打造一个村里的‘解忧杂货铺’,让游客用书信的方式与情感专家进行交流,用慢时光把感情沉淀、把游客留住。”共青团浙江省委青春专家红娘、资深婚恋专家葛政有意向把自己的婚恋

工作室落户到毛洋村,同时他建议充分开发老宅功能,实景打造“剧本杀”,通过沉浸式的剧情增强游客的体验感。

“我们团队设计的村内环线以传统文化为主,将体验、研学、文化、商业等都融合在一起。”刘东峰的驻村理念和专家、企业代表的想法一拍即合,当场与雄泽影视、印时光文化传媒、瑞佑文化传媒、晨旭婚庆4家本土企业结成了“爱在毛洋”婚庆产业基地合作开发的战略合作伙伴关系。把产业提前融入村庄艺术改造,提炼挖掘特有文化IP,高校、企业、学者专家、村民等组成“最强”驻村团队,这正是宁海县推进乡村振兴乡村行动升级的最新注脚。

激活农民艺术改造乡村,是两年前宁海探索出的乡村振兴乡村的新路子,成功激活了很多乡村的资源,推动了村庄发展。但是单纯的

艺术改造,在后期也遇到了村庄发展动能不足的瓶颈。当下,在全省高质量发展建设共同富裕示范区的背景下,也对宁海县艺术振兴乡村提出了更高的要求。“挖掘村庄IP,产业精准先行,大大缩短产业培育的时间,推动乡村振兴,促进共同富裕,这是我们对艺术振兴乡村行动的新探索。”宁海县委相关负责人介绍。

“我们将发挥村庄、驻村团队、婚庆企业三方的资源优势,建立一个新人婚庆引流服务合作的机制,从毛洋村婚庆主题‘总部经济’概念入手,辐射整个石门艺术谷,形成婚庆产业带。”刘东峰计划将村外环线的田野空间“花田喜事”节点,最大限度契合婚庆企业的营利模式来打造,如中西婚庆摄影的打卡点、草地婚礼“爱情广场”,田野婚庆体验、赏玩、摄影、庆典基地等。

用心用情“打开一扇窗” ——记市优秀党务工作者陈亚萍



记者 黄合

和一般的精神病院不同,在宁波市民康医院里,医院被叫作“社区”,病人被唤作“休养员”。在这里,病人和医务人员一起工作、生活,可以在超市、画社、烘焙房、缝纫室、食堂、农场等辅助岗位“就业”,每月还能领取工资。

这种多专业融合、医院和社区融合的模拟社会场景康复模式,提出者是宁波市民康医院院长、党总支书记陈亚萍。从业30多年,她始终奋战在精神病康复工作的第一线,将“为民生兜底”的责任和使命牢牢牢记在心头。

在她的印象里,刚进入这一行的时候,精神疾病与防治被“戴着有色眼镜”的路人“排挤”。一方面,工作人员的存在感低,不敢自报“家门”;另一方面,病患的病耻感高,主观上不愿意接受治疗。

看过了太多令人心酸的故事,内心柔软的陈亚萍下定了决心:要发挥示范带头作用,领着医院的党员干部和工作人员,帮助病患成为“有用的人”,让他们能有尊严地回归社会,同时,也在这个过程中,让院方的工作人员找到职业尊严和获得感。

除了埋头苦干,陈亚萍还拓宽

视野,查阅了大量的专业文献,也学习了很多兄弟单位的先进经验,并在请教导师专家的基础上,提出了用优势理论结合多种专业,营造模拟社会化场景对重症精神病患者进行康复的概念。

打开一扇窗,给患者以尊严,陈亚萍努力开拓精神障碍弱势群体回归社会的“最后一公里”。民康医院病患的表达性绘画作品在宁波博物馆展出,立刻引来社会各界高度关注。此举在全国属于首创,获中华医学会2015年度精神分裂症回归社会杰出贡献奖。

“可以说,无论是谁,只要进了我们医院,都会说我们的工作颠覆了他们传统精神病院的认知。”陈亚萍对此底气十足。这些年,在各级领导和职能部门的帮助指导下,民康医院收获了来自病患家属和专业领域的好口碑,2014年还通过了三级乙等精神病专科医院评审,成为我省当时唯一通过三级医院评审的民政医院。

作为这些“成绩单”背后的掌舵人,有着26年党龄的陈亚萍习惯了谦虚地躲在荣誉的背后:“我只是用心用情努力写好民生托底保障这篇文章,由衷感恩组织对我的信任和厚爱。接下来,我一定会继续保持本色、努力工作,不辜负组织的培养和共产党员的称号。”

奉化三支舞龙队代表浙江省参加全运会

本报讯(记者林海 通讯员周力)昨日,奉化体育馆南广场热闹非凡,只见飞龙在飞腾,人在飞跃,仿佛蛟龙出海。“这是奉化三支舞龙队正在拍摄视频,准备代表浙江省参加第十四届全运会群众赛事活动广场舞舞龙项目展演决赛。”浙江省龙狮运动协会秘书长王基明说。

据悉,这三支舞龙队分别是奉化区的金溪玉龙俱乐部舞龙队(城市街道组)、尚田宅村舞龙队(农村乡镇组)、奉化区保安服务公司舞龙队(企事业单位组)。他们参加了“我要上全运”浙江省龙狮锦标赛暨广场舞舞龙选拔赛,经过省龙狮运动协会专家对各队的舞龙技能、动作、资格等综合评定后,以优异的成绩从全省的舞龙队伍中脱颖而出。

目前,这三支舞龙队正对音乐、技能、体能、舞美、背景、套路进行科学系统地谋划,集中训练,争取在全运会展演决赛中再创佳绩。

右图为舞龙队舞龙现场。(周力 摄)



凤盘山隧道双洞贯通

本报讯(记者张燕 实习生朱艺 通讯员陈姝玮)近日,象山湾疏港高速TJ-3标凤盘山隧道左洞顺利贯通,这条近1公里的隧道是象山湾疏港高速昆亭至塘溪段一期工程全线首座实现双洞贯通的隧道,打通了高速公路在鄞州瞻岐镇的重要节点,为后续工程顺利推进奠定基础。

凤盘山隧道由宁波交通工程建设集团有限公司承建,为分离式结构,左线全长983米,右线全长965米,隧道周边建筑物密集,环境较复杂,进场道路差,且山体围岩的完整性差。凤盘山隧道自去年6月经过首次爆破施工以来,经过顶部及周边的支护、仰拱、二衬,

同时对隧道路面施工。130名一线施工人员,在接下来的400个日夜中交替施工,终于实现贯通。

据悉,在凤盘山隧道施工过程中,项目部克服了一系列困难,严格按照“短进尺、弱爆破、强支护、勤测量、快封闭”的原则,不断优化施工工艺,大幅提升隧道二衬外观质量、加快施工进度。

象山湾疏港高速昆亭至塘溪段工程项目起于北仑区春晓街道昆亭村南侧,设置昆亭枢纽连接宁波舟山港六横公路大桥,终于鄞州区塘溪镇鹤山村西侧,设置塘溪枢纽连接甬台温高速复线。路线全长24.15公里,有隧道4座,计划于2023年年底建成。

宝略科技：数字孪生绘画产业新图景

宁波“科创之星”成长记

本报讯(记者殷聪)在实景化三维地图上,园区内的厂房和公共空间清晰可见,鼠标一点,产业介绍、人员分布、改造模拟数据等信息显示在“屋顶”上……在宝略科技(浙江)有限公司,该公司将收集到的企业数据汇总到鄞州区工业产业大脑,再通过数字孪生技术让信息立体呈现在电子地图上,让决策者足不出户,就可对全区企业的

地区建立了全实景“数字底座”。据悉,宝略科技的应用场景包括纵向和横向两大类,纵向上,借助航空遥感技术,完成数千平方公里的高精度三维实景建模,采集不同尺度、不同视角的地面影像,构建包含建筑、道路、水系、林地、园地等要素在内的城市级实景三维地图。横向上,综合利用实景三维“CT式”扫描、大数据治理、人工智能场景化分析等新兴技术,在工业大数据平台、基层治理平台、未来社区等应用场景中构建数字孪生。

“推动数字化改革最重要的是采集真实的数据,进行全面的分

析。”吴敦说,宝略科技自主开发了PopCity、Pop3D、PopAI、PopIndoor四大独门技术产品。其中,PopCity独特的构架和后台算法可以提供海量空间大数据,同时提供各种专题大数据的处理、分析、管理和应用;Pop3D能够对各类时空数据进行建库、融合、更新和发布;PopAI基于人工智能算法架构数据解译软件,具有多源遥感数据、视频数据的目标识别及变化检测等功能;PopIndoor作为智慧建筑平台,可以通过任意浏览器直接访问建筑物的数字化信息,同时进行精确的空间分析和规划。

此外,在推动金融创新服务实体经济方面,宁波片区也有不俗表现。7月23日,宁波片区落地首笔区块链数字仓单质押融资业务。“六六云链科技”的区块链数字仓单平台,为企业开立4张可信数字仓单。以该仓单为质押的贷款申请,于当日即获批完成了审核放款,走通了以数字信用拓展企业融资渠道的新途径,入选十大成果。

罗雪娟受聘为象山海洋运动形象大使

本报讯(记者林海 通讯员胡梦丹 欧乔娜)前天,全国各地近500名游泳健儿齐聚象山县亚帆中心,参加“绿水青山、运动浙江”第二届公开水域游泳系列赛(象山站)暨“力勤杯”中国·象山首届海洋水域游泳公开赛,在开幕式上,雅典奥运会100米蛙泳冠军罗雪娟来到亚帆中心,受聘成为象山海洋运动形象大使。

“力勤杯”中国·象山首届海洋水域游泳公开赛由浙江省游泳协会、象山县人民政府主办,由宁波力勤资源科技开发有限公司赞助。力勤资源向象山县捐赠3000万元在慈善总会成立专门账户,用于象山县体育事业发展。每年将安排300万元用于赞助体育赛事活动,

引进省青少年帆船帆板训练营落户大目湾帆船俱乐部。

目前,象山赛事经济初显成效,以“活力象山,扬帆亚运”为主题,广泛开展世界无人机锦标赛、全国帆船锦标赛、环象山骑行大赛等各级各类赛事活动,推动体育赛事经济发展。下一步,象山县将通过高质量发展赛事经济,积极引进国内外知名赛事落户象山,努力创办自主品牌赛事,努力建设成为设施功能完备、服务质量一流的国内知名帆船、游艇、海钓等海洋运动休闲产业,谋划海洋运动与文旅融合发展新模式,联动开发海岛旅游,将亚帆中心打造成为全域旅游背景下的海洋旅游集散地。

我省公布自贸建设第五批十大成果

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员钟欢欢)近日,省政府召开中国(浙江)自由贸易试验区建设新闻发布会,公布浙江自贸试验区第五批十大成果,记者发现,其中一半与宁波有关。

如针对“五大功能定位”之一的新型国际贸易中心建设,宁波片区率先完成首笔委托境外加工业务,被视为加快破题之举;在物流创新方面,宁波舟山港首条出口跨

境电商海铁联运专列开行,实现跨境电商铁路专列与航空快线的无缝衔接;在供应链创新方面,日前,商务部等8部委联合印发通知,公布首批全国供应链创新与应用示范城市,宁波成功入选;与此同时,6月以来,宁波的大项目推进顺利,宁波片区总投资67亿元的吉利汽车梅山项目、42.6亿元的中国海油浙江LNG二期等大项目建成投产。

市自贸办主任张延介绍,截至目前,国务院《扩区方案》中涉及宁波片区的工作任务共有34项,已经全部启动实施,已经完成或者取得阶段性成果的有27项,有效实施率达到79.4%;省政府《实施方案》中涉及宁波片区的工作任务共有112项,也已经全部启动实施,已经完成或者取得阶段性成果的有91项,有效实施率达到81.3%。

此外,在推动金融创新服务实体经济方面,宁波片区也有不俗表现。7月23日,宁波片区落地首笔区块链数字仓单质押融资业务。“六六云链科技”的区块链数字仓单平台,为企业开立4张可信数字仓单。以该仓单为质押的贷款申请,于当日即获批完成了审核放款,走通了以数字信用拓展企业融资渠道的新途径,入选十大成果。

【紧接第1版①】便可在“崇军联盟”平台享受包括“优质服务”“优先待遇”“优惠价格”的“三优服务”,商家优惠信息可通过支付宝搜索“宁波崇军联盟”生活号查看。

目前,全市已办理“崇军卡”7000余张,开通“甬尚老兵乘车码”1万余个。

宁波市地铁1号线“崇军专列”也于7月29日上线运行,“崇军专

列”有6节车厢,分3个主题,以图文等各种形式,全方位介绍和展现《中华人民共和国退役军人保障法》、“崇军联盟”和宁波双拥共建的军民鱼水情。

“充满宁波元素,浓浓的双拥气息。”乘坐“崇军专列”的市民张先生说,这些年,宁波社会化拥军不断深化拓展,拥军之花常开常新,这是宁波这座大爱城市一个非常动人的注脚。

东海少年军校夏令营活动暨拥军主题汇报演出举行

本报讯(通讯员施寒潇 童周亮 记者黄合)昨日,2021东海少年军校“致敬百年伟业 唱响强军战歌”夏令营活动暨拥军主题汇报演出在东部战区海军某部礼堂举行。东部战区海军政治工作部、团市委、市教育局三家军校主办单位领导慰问小营员、看内务整理、观拥军会演、商未来发展,共同庆祝“八一”建军节的到来,共谋我市青少年国防教育大计。

东海少年军校是我市青少年国防教育的国字号品牌项目,是引领我市青少年国防教育事业发展的力量之一,在军地各方的共同培育和关心下已走过33年。2000年东海少年军校被首批命名为“全国少年军校示范校”,2005年被评为“全国青少年校外活动示范基地”,并先后被评为“国防教育先进单位”“关心下一代先进集体”“浙江省青少年雏鹰基地”“宁波市青少

年德育基地”等。棱角分明的被子、整整齐齐的洗漱用品、一尘不染的床铺……走进夏令营营房,里面窗明几净,物品摆放整齐划一。小营员们纷纷表示,在军校的短短几天,学会了内务整理的知识,也明白了自理自立能力的重要性:“我会把在军校养成的好习惯带回家里,多做力所能及的家务,多帮助爸爸妈妈,努力成为一名勤劳

肯干的好孩子。”主办单位还召开了东海少年军校座谈会,在充分肯定军校在校园文化建设、研学路线开发、国防教育引领等方面所取得成绩的基础上,强调军地各方要继续保持紧密配合,结合新形势,主动适应新挑战,创新工作机制,让东海少年军校在培养新时代后备军预备队的征程中继续行稳致远。

【紧接第1版②】目前,该街道正在打造跨境电商直播基地,已与深圳一家直播机构达成初步合作意向,未来将通过抖音海外版,建立外贸工厂直接对接国外消费者的全新外贸模式。

链式打造,加快完善产业生态布局。洪塘街道通过引入国内头部基地服务商、MCN机构、培训服务商等直播业态,在洪塘湾集聚制造企业供应链资源、直播资源、内容团队资源和云仓资源,提供全产业链服务。自去年底入驻以来,宁波圆周率文化传媒有限公司致力于打造人才孵化、MCN达人合作、供应链联盟、线上精选商城相融合的创新型

众创平台,已经落地运营宁波洪塘湾和新疆乌鲁木齐会展中心两个直播培训孵化基地,带动宁波直播产业和直播人才的培育发展。目前宁波江北洪塘湾直播培训孵化基地已培训输出带货主播400余名,其中多名主播成功实现日带货额超30万元。

多措并举,营造良好直播生态。按照“政府主导、企业参与、市场运作”的原则,洪塘正进一步完善区域交通、住宿、餐饮等配套设施,并计划打造集住宿、办公、餐饮于一体的商业综合体,进一步优化直播电商产业发展环境。